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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  

 
Juan Ignacio López-Bas Valero, diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al 
amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la 
Cámara, presentan la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por 
escrito sobre el Plan Integral de mejora de los servicios de Cercanías de 
Madrid 2018-2025.  
 

 
Congreso de los Diputados, 25 de abril de 2022 

 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS  

 
En abril de 2018 el Ministerio de Fomento, Adif y Renfe presentaron de forma 
conjunta un Plan Integral de mejora de los servicios de Cercanías de Madrid 2018-
2025, fruto de un diagnóstico en profundidad de la situación, tanto de la 
infraestructura como del material rodante. En él se establecieron nueve ejes de 
actuación para garantizar la fiabilidad y calidad del servicio, con medidas de carácter 
urgente y otras cuyo planteamiento era más a medio y largo plazo. 
 
Estando a medio camino del periodo temporal para el que fue diseñado el plan, no 
obstante, la percepción entre gran parte de la ciudadanía madrileña es que el 
Ministerio de Transporte, Movilidad y Agenda Urbana ha dejado de lado el 
mencionado plan y no tiene intención de llevarlo a cabo. 
 
Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Mantiene el Gobierno su intención de ejecutar el Plan Integral de mejora de los 
servicios de Cercanías de Madrid 2018-2025 en su totalidad?  
 
2. ¿Han renunciado el Gobierno, Renfe o Adif a llevar a cabo alguna de las medidas 
o actuaciones en él previstas? En su caso, ¿cuáles? 
 
3. En lo relativo al Eje 2, de obras destinadas a ampliar la capacidad de la 
infraestructura y medidas para la descongestión de las líneas: 
 

3a. ¿En qué estado se encuentra la remodelación de las vías y andenes de 
Chamartín prevista? ¿Cuándo prevé el Gobierno que esté finalizada? 
 



 

 

3b. ¿En qué estado se encuentra la cuadruplicación de la Vía de Contorno? 
¿Cuándo prevé el Gobierno que esté finalizado? 
 
3c. ¿En qué estado se encuentra el incremento de dos a cuatro vías en el 
tramo Pinar de las Rozas-Villalba? 

 
4. En lo relativo al Eje 3, de actuaciones en estaciones y aparcamientos: 
 

4a. ¿En qué estado se encuentra la creación de la estación de Las Rejas? 
¿Cuándo prevé el Gobierno que entre en servicio? 
 
4b. ¿En qué estado se encuentra la creación de la estación de Recintos 
Feriales? ¿Cuándo prevé el Gobierno que entre en servicio? 
 
4c. ¿En qué estado se encuentra la creación de la estación de La Tenería? 
¿Cuándo prevé el Gobierno que entre en servicio? 

 
4d. ¿En qué estado se encuentra la creación de la estación de Imperial? 
¿Cuándo prevé el Gobierno que entre en servicio? 

 
5. En lo relativo al Eje 4, de actuaciones para el desarrollo de la red: 
 

5a. ¿En qué estado se encuentra la construcción del Eje Transversal? ¿Qué 
se ha ejecutado hasta ahora? ¿Cuándo prevé el Gobierno que entre en 
servicio? 
 
5b. De las prolongaciones de líneas y extensiones de Cercanías estudiadas, 
¿se va a llevar alguna a cabo? 
 
 
 
 

Juan Ignacio López-Bas Valero 
Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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